
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, o Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do mês em curso. 

Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 27 de Janeiro 

de 2023: Sr.ª Patrícia Marques de Mello Silva Bandeira (Representante dos Diretores das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.º Marcelo Ferreira de Sant’Anna 

- on line (Representante dos Professores das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal 

de Ensino); Sr.ª Anália Timóteo Gomes Comucci e Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel – on line 

(Representantes dos Servidores Técnico-administrativos das Escolas da Rede Pública do 

Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio, Sr.ª Taisa santos 

Damasco, Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira – on line, (Representantes dos Pais de Alunos da 

Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.º Ricardo Lima 

(Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento)  e Sr.º Diogo Pinheiro dos 

Reis Andrade (Representante do Conselho Municipal de Educação). Estiveram presentes, 

como convidados, Sr.ª Mônica Orfei (Interlocutora da Subsecretaria de Articulação e Integração 

da Rede - SUBAIR) e Sr. º Alexandre Mundim (Secretaria Municipal da Fazenda e 

Planejamento). A reunião iniciou-se após constatar-se a existência de quórum. Em sequência 

apresentou-se a pauta do dia: 1. Informes Gerais (Curso TCE/RJ); 2. Ciência da publicação do 

Parecer da Prestação de Contas – FUNDEB/2023; 3. Periodicidade das reuniões do conselho;            

4. Leitura das Atas de março e maio/2024; 5. Eleição para presidente e vice-presidente do 

Conselho; 6. Apresentação texto explicativo do Orçamento Público; 7. Marcação de data de 

reunião extraordinária – Análise do Regimento Interno; 8. Outros assuntos. Após os informes 

gerais, prosseguimos com a leitura e aprovação das atas de março e maio/2024. Em seguida 

Sr.ª Priscila questiona sobre o andamento do processo de ressarcimento do vale-

transporte/2023, uma vez que o benefício só foi disponibilizado a partir de outubro daquele ano. 

Sr.ª Rosana responde que a solicitação está em análise. Sr.ª Priscila solicita, então, que o 

processo seja aberto sem o retorno da análise em curso. Prosseguindo, Sr.ª Patrícia sugere 

alterar a periodicidade das reuniões do Conselho pois entende que haverá maior participação 



de todos. Sr.ª Anália, contesta, pois, em sua opinião a questão é de comprometimento dos 

conselheiros diante das atividades do Conselho e por isso acredita que as reuniões deveriam 

continuar a ser mensais. Neste momento, Sr.ª Priscila destaca a pouca participação dos alunos 

e sugere consultá-los sobre o desejo de permanecer vinculados ao Conselho. Em caso 

negativo, proceder a substituição deles através de nova eleição. Sr. º Marcelo defende a reunião 

bimestral e propõe alternância de horários. A seguir, o assunto foi colocado em votação e por 

7 (sete) votos a favor, 1 (um) contra e 1 (uma) abstenção decidiu-se pela reunião bimestral com 

horário estendido em mais 1 (uma) hora. Sr. º Diogo, de própria iniciativa, verá com o Conselho 

Municipal de Educação a possibilidade de nos fornecer lanche. Ato contínuo, passamos para 

eleição de presidente e vice-presidente do Conselho. Candidataram-se ao cargo de presidente 

as Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio, Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel e                               

Sr.ª Patrícia Marques de Mello Silva Bandeira. Por 6 (cinco) votos a Sr.ª Claudia Regina Paiva 

Miguel foi eleita. Registre-se que a Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio recebeu 1 (um) 

voto e Sr.ª Patrícia Marques de Mello Silva Bandeira recebeu 1 (um) voto. O Sr. º Ricardo 

absteu-se de votar. Para o cargo de vice-presidente, candidataram-se o Sr. º Marcelo Ferreira 

de Sant’Anna e Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio. Sr. ª Fernanda e Sr. º Marcelo 

receberam 4 (quatro) votos cada um. Sr. º Ricardo absteu-se mais uma vez. Diante do empate 

Sr. º Marcelo abriu mão em prol da Sr.ª Fernanda. Sendo assim, Sr.ª Claudia Regina Paiva 

Miguel será a nova presidente do Conselho e Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio a 

vice-presidente. Os conselheiros presentes resolveram deixar a decisão de marcar uma reunião 

extraordinária para revisão do Regimento Interno para a nova presidente. Finalizando a reunião, 

retomamos a leitura e explanação do texto sobre Orçamento pelo Sr. º Ricardo e                                      

Sr. º Alexandre. Sr.ª Patrícia entende que o Conselho precisa participar do planejamento 

orçamentário desde o início, ideia reforçada pela Sr.ª Priscila. Por nada mais haver a registrar, 

eu, Rosana Costa, matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de secretária da sessão, lavro 

a presente ata, que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de presença em anexo. 

 

Rio de Janeiro, 05 de junho de 2024.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 

 


